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CONHECIMENTOS BASICOS (VALOR: 20 pontos)

1) Um projétil & langado para c¢ima a partir dc solo e sua
velocidade inicial forma um &ngulo de 45° graus com a
horizontal. Quando o projétil atinge a altura de 10m, sua
trajetéria forma um 4ngulo de 30° com a Thorizontal. A
componente horizontal da velocidade inicial do projétil, em
m/s, &

() 0O Considere a aceleracgdo
i =1 2.

(B) 10—\15 da gravidade g=10m/s

(C) 20/3

(D) 2042

(E) 5042

2) Trés corpos A, B e C, de cargas ndo nulas da, der € do
respectivamente, encontram-se alinhados, sendo gue o corpo B
estd equidistante dos cutros dois. Se a resultante das forcgas
elétricas em cada um dos corpos é nula, entdo
(A) 2g9n = — d8 = dc
(B) da = 98 = ~— dc
{€C) gn = - 4as = 2qc
(D) ga = - 298 = -dc
(E) ga = — 4gs = dc
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3) Uma bobina condutora é colocada em uma regido onde hd um campo
magnético vertical de intensidade B = 10 T. A bobina é ligada a
um amperimetrc e estd inicialmente em repcouso, com seu eixo
orientadeo também na vertical. S3o dados os cendrios:

I - A bobina inicia um movimento retilineo uniforme na
direcgdo vertical com velocidade ndoc nula.

IT - A bobina passa a ser rodada ao redor do seu eixo com
velocidade angular uniforme.

TII - A bobina passa a ser rodada ao redor de um eixo
horizontal com velocidade angular uniforme.

Dentre os cenarios citados acima, © amperimetro ird registrar
corrente elétrica n&o nula

{A) somente no cendric I.

{B) somente no cendric II.

{C) somente no cenaric II7I.

{D) somente nos cenarios I e TIIi.

{E) nos cenarios I, IT e ITII.

4) Um mol de um géas diatémico ideal, inicialmente a pressdo 1 atm
e volume 1 litro, sofre uma expansdo adiabidtica até atingir o
dobro de seu volume, seguida de uma contracdo isotérmica, até
retornar ao seu volume inicial. Para gases diatdmices, o
coeficiente de dilatacdo adiabatica é y = C,/C, = 7/5. Neste

caso, a pressido do gés no final do processo é

(ay 2% atm
(B) 2%° atm

(C) 1 atm

(D) 27%° atm

(B) 27 atm

Prova: Amarela (COMHECIMENTOS BASICOS) Concurso: CP-CEM/2013
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5) Um reservatdrio de 4 metros de altura, com a sua extremidade
superior aberta, encontra-se cheio com um fluido incompressivel
de densidade p = 2 Kg/m’. Se o reservatdrio possui em sua base
um pequenc orificio circular, entdo a velocidade de escape na
regifo cilindrica do jato de saida é
(A) 2 m/s

Considere a aceleracgéo
(B) /70 m/s da gravidade g=10m/s®.
(C}) ﬂSO m/s
(DY 13 m/s
(E) 20 m/s

) Uma barra de densidade uniforme e de comprimento 1 m esta presa
na origem do sistema de coordenadas por seu ponto médio, e gira
no plano horizontal com velocidade angular constante o k. se
I:, I, I3 e I, sdo as intensidades dos momentos angulares dessa
barra em relacdo, respectivamente, & origem, ao pontoc Im E, ao
ponto 2m £ e ao ponto 10m E, entdo
(A) Iy = Tz = I3 = I4
(B} Iy < I, = I3 < I4
(CY Ipn > I, > I3 > 14
(D) Iy > I, = I35 > I4
(B} Ip = 1. = I3 > I4
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7) Uma mola de comprimento natural 3 m e de constante elastica 10
N/m tem uma extremidade fixada a 10 m do solo e, em sua outra
extremidade, estd preso um corpo de 2 Kg. No instante t,, esse
corpo se encontra a uma altura de 9 m do solo, com velocidade
nula. Sabendo gue ¢ movimento subsequente desse corpo se da
sobre a reta vertical em gque a mola se encontra e que tal corpo
sofre apenas a ac¢do das forgas eldstica e gravitacional, gual é
a intensidade da velocidade maxima que esse corpo atingird em
seu movimento?

A) 543

) Vam/s Considere a aceleragdo

(B) 4+/5m/ da gravidade g=10m/s®.
m/s

(C) 10 m/s

(P 12 m/s

(£) 6v5m/s

8) Um corpce de massa M move-se num planc herizontal sob a agdo de

um campc de forgas central f, dado por
Flx @ +y j) =2hi(x,y)x 1 + 2h{x,¥)y j,
sende h:R*>5R uma funcdo continua e estritamente negativa.

Considere as medidas coerentes com o Sistema Internacional MKS.
Se num instante tp a posigdo do corpo é ro= 1 i e sua

velocidade &€ vo= 1 j, e num instante t, sua posigdo é r; = a j

e sua velocidade é v1= (b i + b f), entdo vale a igualdade:
(B) ab = - 1
(B} ab = - ~2

(D) ab’= - 12 h(0,a)
(E) ab = - 22 hib,b)
Prova: Amarela (CONHECIMENTOS BASTCOS) Concurso: CP-CEM/2013
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9) Uma funcéo f:R — R & derivavel,

crescente e satisfaz £{(0)=0.

g(x)=Ff(sin(f(x))) satisfaz g’ (0)=4, entdo £’ {0) & igual a

(A)
(B)
{C)
{D)
{E)

-4

1
2
3
4

10) Observe a tabela abaixo:

Se

Xi

vi=7f (x;) 1

Se o pelindmio interpolader dessa tabela tem grau um, entdo m é

igual a

(A) -2

(B) -1

{(c) O

() 1

(E) 2

£k

11) Se m e 10,1[ e f(x}zzmkx , =i/m < x < 1l/m,

igual a =

(A) m

(B} 0O

(C) m/({l+m)

(D) 1/(1-m)

(E}) m/(1l-m)

Prova: Amarela
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12) Um dado comum de seis faces numeradas de 1 a 6, honesto

{balanceado), é lancadoc trés vezes em sequéncia. A

probabilidade de que o produto dos numeros obtidos nesses
lancamentos seja par &

(A)y 1/8
(B} 1/6
(C)y 1/2
(D) 5/6
(E) 7/8

13) Qual é a A&rea entre os graficos de f(x)=e* e de g(x)=e™,
—-1<x<1?
(B) (e®-2e+l)/e
(B) (e*+2e+l)/e
(C) (e’-2e-1) /e
(D) 2{e’*-2e+l)/e
(E) 2{e’+2e+l)/e
14) Qual & a integral de linha do campo F(x,y)=(x*+2y,x+y?) ao
longoc da curva y(t)={cos t,sin t), 0=t=<Zn?
(A) -7
(B} O
(C) =
(D) 2Z=n
(E} 3m
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15) Quais sdoc os pontos da circunferéncia x“ty*=1 em que o
2

x
gradiente de f(x,y) = ?;+y2 tem moddulo maximo?

(B) (0,-1) e (0,1)

(B) (-1,0) e (1,0)

(C) (J2/2,- \2/2) e (f2/2,\2/2)
(D} (1,0) e (0,1)

() (-1,0) e (0,-1)

16) Se a solugic de y"-y'-2y=0, satisfazendo vy (0)=1 e y'(0})=m, &
limitada no intervalo [0,+e«c|, entdo m & igual a

(ay -2
(B) -1
(<) 0
(Dy 1
(E) 2
Prova: Amarela (CONHECIMENTOS BASICOS) Concurso: CP-CEM/2013
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